



24 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ ПРОФСОЮЗОВ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ГЕОФИЗИК ТАТАРИИ



ГАЗЕТА
«ТНГ-ГРУПП»
ИЗДАЁТСЯ
С 1968 ГОДА

№ 16 (2208)
21 СЕНТЯБРЯ 2023



Уважаемые коллеги, активисты и ветераны профсоюзного движения!

Примите искренние поздравления с Днём профсоюзов Республики Татарстан.

Профсоюзные активисты и лидеры профсоюзных организаций компании ежедневно решают важные вопросы в сфере трудовых отношений, защищают права работников на достойную заработную плату и безопасные условия труда, проявляют активную гражданскую позицию в исполнении общественного долга. На ваших плечах лежит организация досуга, оздоровление и отдых геофизиков и их семей, оказание социальной помощи и поддержки. Вы с честью справляетесь с этими задачами.

В этот праздничный день хочется выразить вам огромную

благодарность за вашу работу и заботу о членах профсоюза и пожелать здоровья, неиссякаемой энергии, успешного выполнения поставленных задач. Особые поздравления ветеранам профсоюзного движения, у которых мы учимся преданности идеям профсоюзов, солидарности помыслов и действий.

Желаем новых побед в интересах коллектива геофизиков, роста профсоюзных рядов!

Генеральный директор
ТНГ-Групп
Председатель профкома

Я.Г. Шарипов
Л.А. Туркина



Награды к празднику

В канун праздника — Дня профсоюзов Республики Татарстан — за достигнутые показатели и активную работу в профсоюзе

Почётной грамотой Министерства энергетики Российской Федерации награждается:

Туркина Людмила Леонидовна, председатель первичной объединённой профсоюзной организации ТНГ-Групп.

Благодарность Президиума Российского Совета профсоюзов объявлена:

Павлову Сергею Николаевичу, юристконсульту, председателю профкома «ТНГ-Геосейс», члену профкома ТНГ-Групп.

Нагрудным знаком Федерации профсоюзов Республики Татарстан «Ветеран профсоюзного движения Республики Татарстан» награждается:

Ишмуратова Валентина Александровна, ветеран, ранее работавшая заместителем председателя профкома ТНГ-Групп.

Почётной грамотой Федерации профсоюзов Республики Татарстан награждаются:

Шавалиева Риона Рифовна, начальник экономического отдела ТНГ-Групп;

Муртазин Руслан Рифгатович, директор «ТНГ-Универсал», член профкома ТНГ-Групп;

Вильданов Ринат Вакильевич, начальник ОПЭ «ВСП-Сервис», член профкома ТНГ-Групп;

Коваль Владимир Владимирович, инженер управления материально-технического обеспечения ТНГ-Групп, профгруппорг АУП, член профкома ТНГ-Групп.

Почётным знаком Татнефть Профсоюза награждаются:

Гарипова Лилия Анисовна, геофизик геологического отдела, председатель профсоюзного цехового комитета НТУ, член профкома ТНГ-Групп.

Почётной грамотой Татнефть Профсоюза награждаются:

Майоров Игорь Алек-

сандрович, геофизик центра «Геоинформ», председатель молодёжного комитета ТНГ-Групп, член профкома ТНГ-Групп;

Кузьмичёва Любовь Анатольевна, руководитель службы производственного контроля, охраны труда и охраны окружающей среды, председатель профсоюзного комитета «ТНГ-КомиГИС».

Благодарностью Татнефть Профсоюза награждаются:

Ракипова Эльвира Ильдаровна, техник, председатель профсоюзного цехового комитета управления «Геосервис» ТНГ-Групп;

Елисеев Дмитрий Сергеевич, ведущий инженер, председатель профсоюзного цехового комитета опытно-производственной экспедиции геолого-технологических исследований;

Логина Антонина Александровна, геофизик группы обработки, председатель профсоюзного цехового комитета центра «Геоинформ» ТНГ-Групп;

Хуббатуллин Марат Миннезарович, оператор сейсморазведочной партии № 1 «ТНГ-Юграсервис».

Почётной грамотой профсоюзного комитета ТНГ-Групп награждаются:

Бобров Павел Геннадьевич, инструктор по спорту управления «Геосервис», член профкома ТНГ-Групп;

Тищенко Екатерина Павловна, экономист по труду, казначей профсоюзного комитета «ТНГ-Казаньгеофизика»;

Изотова Юлия Валерьевна, инженер по учёту и хранению радиоактивных веществ, профгруппорг Нурлатской промыслово-геофизической экспедиции «ТНГ-ЛенГИС»;

Хасанова Регина Явдатовна, геофизик центра «Геоинформ», профгруппорг группы супервизии центра «Геоинформ»;

Лазаренко Ольга Александровна, техник, профгруппорг аппарата управления центра «Геоинформ»;

Сулейманова Гульнара Ильдаровна, инженер-программист, профгруппорг Научно-технического управления;

Афанасьева Наталья Вячеславовна, заведующая хозяйством, член профсоюзного цехового комитета управления «Геосервис» ТНГ-Групп;

Орлов Александр Владимирович, начальник отдела внешнеэкономической деятельности ТНГ-Групп;

Воронина Олеся Геннадьевна, экономист ТНГ-Групп;

Шайхаттарова Елена Николаевна, специалист отдела управления персоналом ТНГ-Групп;

Даньшина Ольга Викторовна, экономист по труду «ТНГ-Геосейс»;

Малёшина Марина Александровна, воспитатель АНО ОО «Прогимназия №14 "Журавушка"»;

Аглямова Анна Валерьевна, учитель английского языка АНО ОО «Прогимназия №14 "Журавушка"»;

Макарова Елена Сергеевна, ведущий геолог центра «Геоинформ» ТНГ-Групп;

Закиров Ильшат Ильгизович, инженер по снабжению «ТНГ-Универсал».

Благодарностью профсоюзного комитета ТНГ-Групп награждаются:

Карюк Максим Андреевич, геофизик центра «Геоинформ», председатель молодёжного комитета центра «Геоинформ» ТНГ-Групп;

Жидкова Елена Назаровна, старший инспектор службы документационного обеспечения управления ТНГ-Групп;

Фёдоров Вячеслав Валерьевич, инженер управления материально-технического обеспечения ТНГ-Групп;

Гафуров Рустам Камилевич, инженер управления материально-технического обеспечения ТНГ-Групп;

Валиев Альберт Зядитович, инженер по спецработе ТНГ-Групп;

Мубаракшина Ольга Фаритовна, экономист по финансовой работе ТНГ-Групп;

Воронов Кирилл Алексеевич, геофизик экспедиции внедрения новых технологий;

Григорьев Роман Валерьевич, геофизик экспедиции внедрения новых технологий;

Ахметов Артур Ильнурович, начальник отряда экспедиции внедрения новых технологий;

Никитина Наталья

Алексеевна, техник «ТНГ-Казаньгеофизика»;

Миронова Наталья Васильевна, инженер по подготовке производства «ТНГ-Казаньгеофизика»;

Исмагилова Гузель Рустямовна, техник по нормированию труда сейсморазведочной партии № 1 «ТНГ-Юграсервис»;

Жданов Ильгиз Замилевич, заместитель начальника ОПЭ «ВСП-Сервис» ТНГ-Групп;

Вильданова Альфира Анасовна, ведущий инженер «ТНГ-ЛенГИС»;

Гимаева Алина Николаевна, экономист по труду «ТНГ-ЛенГИС»;

Галиева Зульфия Маратовна, геофизик центра «Геоинформ» ТНГ-Групп;

Дремучкина Валентина Вячеславовна, уборщик управления «Геосервис» ТНГ-Групп;

Сидушкина Любовь Андреевна, геофизик Научно-технического управления;

Сафин Дмитрий Евгеньевич, ведущий инженер-телеметрист «ТНГ-Геонавигация»;

Зарыпов Равиль Равкатович, ведущий инженер-технолог по бурению «ТНГ-Геонавигация»;

Шарипов Равиль Ильгизарович, ведущий инженер-телеметрист «ТНГ-Геонавигация».

Лучшая первичная профсоюзная организация 2023 г. — «ТНГ-Геонавигация», председатель профкома Панарин Алексей Владимирович;

Лучшая профсоюзная цеховая организация 2023 г. — **опытно-производственная экспедиция геолого-технологических исследований**, председатель цехового комитета Елисеев Дмитрий Сергеевич;

Лучшая профсоюзная группа 2023 г. — **сейсморазведочная партия № 5-Коми «ТНГ-Геосейс»**, профгруппорг Емельянова Елена Александровна;

Лучшая профсоюзная группа 2023 г. — **интерпретационная группа № 5 центра «Геоинформ»** ТНГ-Групп, профгруппорг Пахомова Ольга Владимировна;

Лучшая профсоюзная группа 2023 г. — **участок учёта и реализации геофизического оборудования управления «Геосервис»**, профгруппорг Венкова Светлана Владимировна.●

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА



Фарит Васильев, заместитель генерального директора — директор промысловой геофизики:

— В профсоюзе состою с самого начала трудовой деятельности в нашей компании. Считаю, что членство в нём важно потому, что это защита, гарантия, понимание будущего. Профсоюз стоит на страже интересов работника, решает трудовые и социально-экономические вопросы.



Ильгизяр Валеев, руководитель проекта:

— Профсоюз — это организация, которая объединяет трудовой коллектив, решает его проблемы. Поэтому нужно, чтобы работники свои проблемы не держали в себе, озвучивали их. Профсоюз — большая трибуна. Он может выступать и говорить от имени работников везде. Чем больше членов профсоюза в коллективе, тем весомее звучат их аргументы.



Павел Бобров, инструктор-методист по спорту ТНГ-Групп:

— Профсоюз — везде. Профсоюз — это поддержка при создании семьи, рождении ребёнка, при поступлении в первый класс и окончании школы... Перечислять можно долго. Во всех радостных и нерадостных событиях профсоюз всегда рядом, и мы чувствуем его поддержку!

Двенадцать шагов к здоровью

Стартовал девятый этап профсоюзного проекта



Людмила Туркина,
председатель профсоюзного
комитета ТНГ-Групп

Проект, целью которого, прежде всего, является привлечение работников и членов их семей к участию в различных заданиях, челленджах и состязаниях, был запущен профсоюзной организацией ТНГ-Групп в январе 2023 года. Важной его задачей является укрепление физического и эмоционального здоровья сотрудников компании — членов профсоюза.

Члены профсоюза ТНГ-Групп работают в разных регионах России, и проект рассчи-

тан на то, чтобы охватить всех, в том числе находящихся далеко территориально. Каждый должен иметь возможность быть активным участником профсоюзной жизни предприятия.

Как же работает данный проект? На профсоюзной страничке в «Телеграм» в начале каждого месяца публикуется задание, которое нужно выполнить участникам проекта. Например, придумать комплекс производственной гимнастики, поделиться проверенным рецептом народной медицины или полезной идеей по садоводству, пройти 10 тысяч шагов и рассказать о достопримечательности по пути следования и т.д.

Участники снимают на фото и видео выполнение своего задания и выкладывают в комментариях к заданию в «Телеграм». В конце каждого месяца профсоюзный комитет выбирает победителей, которые получают призы. Для всех участников профсоюзный комитет организует экскурсионную

**20
млн
шагов
в общей
сложности
прошли
участники
четвёртого
этапа проекта**

поездку или командообразующее мероприятие. Участники проекта уже приняли участие в сплаве по реке Ик, посетили Нижнекамские термы, конный дворик «Алмакай», прошли по тропе здоровья, пообщались с хаски и т.д.

Участником проекта может стать только член профсоюза и подписчик профсоюзного «Телеграм»-канала. За каждое

задание выполнивший получает «здоровячков» (специальный стикер). Кроме того, каждый участник может получить дополнительные «здоровячков» за участие в корпоративных спортивных соревнованиях. Проект продолжится до конца года. Наиболее активные за все 12 месяцев будут награждены туром выходного дня в один из санаториев Татарстана.

Благодаря в том числе этому проекту наши работники ещё более открыты новым занятиям и целям. А это, в свою очередь, — гарант хорошего настроения и самочувствия, прямой путь к повышению продуктивности и энергичности на работе. Участники проекта демонстрируют тягу к здоровому образу жизни, здоровым эмоциям, уважительному отношению между поколениями, личным примером мотивируют других работников предприятия. Отрадно, что в этом проекте активизировалась молодёжь. Это особенно ценно для профсоюзной организации.

Приятно отметить, что наш проект получил Почётную грамоту российской профессиональной профсоюзной премии «Профсоюзный авангард-2023», награждение состоится в октябре на Всероссийском интеллект-форуме «Профсоюзы. XXI век. Перегрузка».

Несомненно, такое признание приятно, но гораздо приятнее видеть счастливые лица наших работников и получать положительные отзывы от них: «Огромная благодарность профсоюзу за проект и возможность участвовать в мероприятиях», «Видим и ценим большое внимание, которое уделяет профсоюз досугу работников, с удовольствием участвуем в спортивно-оздоровительных и культурно-массовых мероприятиях», «Благодарим за ваш труд и внимание к работникам и их семьям»...

Наш проект продолжается! Будьте с нами, будьте с профсоюзом!●

Некогда скучать



Оксана Кислер,
председатель профкома
«ТНГ-Универсал»

Мы с большим удовольствием принимаем участие во всех мероприятиях, конкурсах, семинарах и проектах, проводимых профсоюзным комитетом ТНГ-Групп и ПАО «Татнефть». Это и творческий конкурс художественной самодеятельности «Фестиваль талантов», и республиканский профсоюзный конкурс детского рисунка, приуроченный ко Дню Победы, и проект «12 шагов к здоровой жизни», и мероприятие, организованное для детей сотрудников — выпускников школ, и фестиваль молодёжи, и принесшие нам победу соревнования по рыбной ловле, и многое другое.

Внимание к вопросам каждого сотрудника — очень важная часть деятельности профсоюза. И сложности, и радости делим на всех. Запоминающимися и приятными стали организован-



Традиционное поздравление юбиляра в «ТНГ-Универсал»

ные профсоюзом поздравления электрогазосварщиков с профессиональным праздником и семей, проживших вместе более 25 лет, с Международным днём семьи. В весенний праздник 8 Марта не остались без внимания работницы «ТНГ-Универсал» — каждая получила по розе.

Цеховой комитет «ТНГ-Универсал» в курсе важных событий в жизни сотрудников предприятия. В тёплой дружеской обстановке мы поздравляем

коллег с юбилейными датами. Всем юбилярам, состоящим в профсоюзе, вручается полюбившийся многим набор столовых приборов (ложка и вилка) с символикой нашей профсоюзной организации.

В этом году с радостным событием — рождением дочери — поздравили сотрудника предприятия Романа Мураткина и вручили сертификат в «Детский мир».

Доброй традицией становится отмечать в июле «День Уни-

версала». В разгар лета, 5 июля 2006 года, образовалась наша организация. В честь очередной годовщины для всех членов профсоюза «ТНГ-Универсал» было организовано чаепитие. Судя по положительным отзывам и словам благодарности в адрес профсоюзной организации, ароматная и очень вкусная выпечка, сладости и фрукты пришлись по вкусу всем без исключения.

Благодаря заботе профсоюзного комитета наши сотрудники бесплатно посещают концерты, задумываются о важном после просмотра спектаклей в драматическом театре. Не упускают возможности «поболеть» за любимые команды. Так, по просьбе работников была организована поездка в Казань на хоккейный матч «АкБарс — Салават Юлаев».

Члены профсоюза принимают участие в обучающих семинарах, организованных профкомом. Кроме полезной информации, касающейся непосредственной деятельности профактивиста, на семинарах есть возможность узнать много нового и интересного, будь то оказание первой медицинской помощи или безопасность тру-

**210
работников
«ТНГ-
Универсал»
состоят
сегодня в
профсоюзе**

да. Именно о безопасности труда и расследовании несчастных случаев на производстве шла речь на учёбе для уполномоченных по охране труда, в которой приняли участие пять уполномоченных «ТНГ-Универсал».

Высокий уровень подготовки наши уполномоченные подтверждают на конкурсах. Так, сотрудник цеха по производству ПКС Алексей Тимин вошёл в число призёров конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда», заняв второе место.

Уверена, что профсоюзная жизнь коллектива будет и дальше такой же разнообразной, яркой и насыщенной! Ведь во многом именно благодаря работе профсоюза в коллективе поддерживается здоровая атмосфера и оптимизм.●

Профсоюз — это мы



Сергей Стёткин,
член цехкома
управления «Геосервис»

Цеховая профсоюзная организация управления «Геосервис» является структурным звеном профсоюза ТНГ-Групп. В профсоюзной организации нашего предприятия на сегодняшний день состоят 262 человека. Основным документом, который представляет интересы и защищает права работников, является коллективный договор, заключённый между администрацией и работниками предприятия.

В соответствии с коллективным договором, все члены профсоюзной организации имеют право на защиту социально-трудовых прав и профессиональных интере-



Уполномоченный по ОТ СГМЛ Ишков М.А. проводит инструктаж по пожарной безопасности

сов. Реализацию этого права осуществляет профсоюзный комитет. Прежде всего, работа профсоюза направлена на обеспечение защиты прав каждого члена профсоюза, создание оптимальных условий труда и отдыха членов профсо-

юза, чтобы каждый сотрудник чувствовал себя частью организации. Кроме того, каждый работник, являющийся членом профсоюза, может рассчитывать на поддержку и материальную помощь в трудной ситуации.

Одним из главных направлений деятельности цехкома профсоюза является контроль за выполнением норм и правил, направленных на обеспечение безопасных условий труда, сохранение жизни и здоровья работников, а также защиту окружающей среды. Этим в первую очередь занимаются уполномоченные по ОТ.

18 июля в управлении «Геосервис» прошло заседание цехового комитета профсоюза по итогам работы уполномоченных по ОТ в 2023 г. Из пяти уполномоченных по ОТ лучший результат показал Михаил Кобляков, слесарь-ремонтник ЭМУ, на его счету 7 проверок и 12 выявленных нарушений. Всего же по УТС в 2023 году проведено 28 проверок состояния ОТ, выявлено 66 нарушений, все они своевременно устранены.

Очень важным вопросом является оздоровление сотрудников. Нашим работникам было выделено 12 путёвок на санаторно-курортное лече-

28

**проверок
состояния
охраны труда
проведено в
управлении
«Геосервис»
в текущем году**

ние в пансионат «Кубань» и санатории РТ. Дети сотрудников получили 54 путёвки в ДЗОЛ «Сосновка». Также мы поздравили первоклассников и выпускников школ. Наши работники участвовали в зимней спартакиаде ТНГ-Групп и заняли призовые места по шахматам и стрельбе.

Основная задача — сплочение коллектива. Работники компании должны быть объединены не только профсоюзной деятельностью, но и общим досугом.●

Будни и праздники «ТНГ-ЛенГИС»



Оксана Шешляникова,
председатель
профкома «ТНГ-ЛенГИС»

Основная моя профессия в организации — техник по учёту ГСМ, но так сложилось, что в начале 2023 года наш коллектив выбрал меня председателем профкома. Вначале было много сомнений, переживаний и страхов. Смогу ли я? Достаточно ли у меня опыта? Справлюсь ли? С чего начать? Но всё это уже в прошлом.

Если рассмотреть конкретные дела нашей профсоюзной организации, то делается, действительно, немало. Сколько интересных и полезных мероприятий уже позади! И всё потому, что в профсоюзной работе отражается повседневная жизнь всего нашего коллектива. Тут будни и праздники. Свои традиции: выезд на природу, экскурсии, чествование выпускников, юбиларов, празднование Дня пожилого человека, 8 Марта, 23 февраля,



Участники поездки в Уфу

Нового года и многое другое. И я как председатель профкома всегда стараюсь, чтобы проведённое мероприятие запомнилось надолго!

Но не всегда бывает всё гладко. К примеру, у некоторых членов профсоюза возникают вопросы. Приходится объяснять, зачем мы существуем и в чём заключается наша работа. Профсоюз — это общественное объединение, основными целями которого являются представительство и защита

социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза.

Администрация нашего предприятия поддерживает любые начинания, замыслы и идеи профсоюза. Так и должно быть! Ведь очень важно, чтобы руководитель понимал цели профсоюза, а профактив помогал руководителю организовать коллектив на успешное решение производственных задач. Только в тесном сотрудничестве администрации



Уполномоченный по охране труда Александр Сергеев

“

Только в тесном сотрудничестве администрации и профсоюза возможен успех всего коллектива. Так и должно быть!

”

и профсоюза возможен успех всего коллектива.

Большое внимание уделяется информационной работе. Все новости, вся информация, которую мы получаем, своевременно доводятся до кол-

лектива. Для этого используем информационный стенд «Профсоюзный цеховой комитет», «Уголок охраны труда», группы в «Ватсап». Оформлена подписка на центральную профсоюзную газету «Солидарность».

Особое внимание уделяется организации работы уполномоченных по охране труда, обеспечению безопасности работников. Наши уполномоченные следят за состоянием условий труда и соблюдением законных прав и интересов работников в области охраны труда. Проводится аттестация рабочих мест, работники обеспечиваются средствами индивидуальной защиты и спецодеждой.

Уполномоченный подготавливает предложение по улучшению условий труда на рабочем месте на основе проводимого анализа. Организуются мероприятия, направленные на дальнейшее улучшение условий и охраны труда на рабочих местах.

Член профсоюза, всегда помни! Только с профсоюзом ты сможешь защищать свои права, влиять на ситуацию у себя на производстве, добиваться расширения льгот и гарантий!●



Пример подают лидеры



Ольга Клиничева,
член профсоюзной
организации
«ТНГ-Казаньгеофизика»

Жизнь сотрудников «ТНГ-Казаньгеофизики» известна своей насыщенностью. Во многом это обусловлено работой профсоюзного лидера компании Гульнары Алиевой и председателя молодёжного комитета Ильвины Замалиевой.

Гульнара Алиевна с лёгкостью находит общий язык со всеми сотрудниками и пользуется уважением в коллективе. Обращаясь к ней с просьбой или вопросом, каждый уверен, что незамедлительно получит обратную связь.

В «ТНГ-Казаньгеофизике» действует совместный комитет по охране труда, в который входят представители администрации и цехового комитета. Профсоюзные активности участвуют в организации дней, посвящённых этой теме. Также в компании работает комиссия по трудовым спорам, куда тоже входят представители администрации и цехкома. Гульнара Алиевна бдительно следит за выполнением коллективного договора на предприятии.

Молодёжный лидер, от-

зывчивая и жизнерадостная Ильвина Замалиева, не менее деятельно заботится о сотрудниках компании, не достигших 35 лет.

Благодаря совместной работе лидеров профсоюзной и молодёжной организаций в «ТНГ-Казаньгеофизике» почти каждый месяц проходят интересные мероприятия.

Вот лишь несколько примеров. Новый год компания встретила балом-маскарадом, где все присутствовавшие угадывали, в образе кого пришли коллеги. Волшебная атмосфера главного праздника в году и квиз на новогоднюю тематику сделали праздник очень душевным. День защитника Отечества и Международный женский день по традиции отметили с подарками, положительными эмоциями, сурпризами и конкурсами.

Важным достижением для коллектива стало третье командное место в зимней спартакиаде. В «ТНГ-Казаньгеофизике» трудятся увлечённые спортом люди, которые множат славу компании медалями и дипломами различных соревнований.

Профессиональный празд-

ник День геолога в этом году традиционно начался с собрания, на котором директор предприятия поздравил коллектив. Тематический квиз, придуманный профактивом «ТНГ-Казаньгеофизики», заинтересовал всех участников и создал атмосферу жизни «настоящих геологов».

В День Победы представители «ТНГ-Казаньгеофизики» навещают вдов ветеранов предприятия. К огромному сожалению, теперь уже только по двум адресам. В этот праздник они получают поздравления, подарки и слова поддержки от руководства компании.

В Международный день защиты детей сотрудники компании приходят на работу не одни, а со своими детьми. По традиции для них организуется большой праздник с аниматорами, развлечениями и подарками.

Экскурсия в Печищи в начале июля тоже собрала большое количество желающих посетить историческую местность. Был пройден большой маршрут и получено много положительных эмоций.

Те, кто активному отдыху предпочитает высокое искусство, могут получить билеты в кино, театр, оперу и балет.

Столица Татарстана предлагает активности на любой вкус. Неудивительно, что казанские геофизики не упускают возможности поучаствовать в них, ведь со слаженной работой цехового и молодёжного комитетов можно многое воплотить в жизнь. ●

Почему важно быть в профсоюзе



Лилия Гарипова,
председатель цехкома НТУ

Профсоюз в Научно-техническом управлении играет важную роль в улучшении условий труда и отдыха работников. Цеховой комитет активно участвует в разработке и поддержке социальных программ и инициатив, направленных на повышение качества жизни сотрудников.

Одним из примеров таких мероприятий является организация комнаты приёма пищи, оснащённой необходимой бытовой техникой, где теперь в комфортных условиях обедают наши сотрудники. Поддерживать физическую форму и заботиться о своём здоровье помогают спортзал с тренажёрами и комната для проведения групповых занятий.

Традиционным стало ежегодное проведение Дня Научно-технического управления в форме тимбилдинга. Это мероприятие способствует укреплению коллектива, созданию дружеской атмосферы и повышению мотивации сотрудников.

В этом году была организована поездка в Самару, во время которой мы посетили много достопримечательностей, смогли не только расслабиться и насладиться красотами прекрасного города, но и укрепить неформальные отношения. Мы очень благодарны профсоюзу за организацию этой поездки и за возможность провести время вместе вне работы.



Сотрудники НТУ на экскурсии в Самаре

Различные квесты по охране труда также проводятся с целью повышения осведомлённости работников о правилах и нормах безопасности на рабочем месте.

Вскоре в НТУ появится комната психологической разгрузки. Это помещение предназначено для отдыха и релаксации работников с ненормированным рабочим днём, чтобы была возможность снять стресс и усталость после ночных работ.

Работа профсоюзной организации отражается в документах, которые помещаются на доску «Профсоюз», и в статьях корпоративной газеты «Геофизик Татарии». Это позволяет сотрудникам быть в курсе инициатив и мероприятий, проводимых профсоюзом, а также получать информацию о своих правах и возможностях.

Вступление в профсоюзные ряды даёт работникам возможность быть частью единого трудового сообщества, в котором они могут обмениваться опытом и знаниями, получать поддержку и советы от профессионалов. Профсоюзы предоставляют работникам мощный ресурс для защиты своих прав и интересов, а также создают условия для развития и профессионального роста.

В коллективе НТУ профсоюзная деятельность является неотъемлемой частью жизни коллектива и позволяет участвовать в принятии решений, касающихся производства и условий труда. Благодаря активной профсоюзной организации и неравнодушию членов профсоюза, мы можем быть уверены в том, что наши права и интересы будут защищены, а работа будет приносить удовлетворение и новые достижения. ●

О сказочном тереме «Журавушка», его обитателях и волшебных помощниках



Нина Киселёва,
профсоюзный летописец
прогимназии «Журавушка»

Жила-была Елена Премудрая с многочисленным семейством, от малышей-дошкольников до мудрых, не по годам креативных школьников, да верной ей службой мамоньян в сказочном тереме с на-

званием «Журавушка». Владела она эксклюзивной волшебной палочкой, исполняющей желания. Да разве одним инструментом с таким королевством управиться?

На сходе народа сказочно выбрали ей в помощники Домоправительницу — ответственную, справедливую и к тому же стрессоустойчивую, которая никого без внимания не оставит ни в праздник, ни в будний день. У неё волшебной палочки отродясь не водилось, и за чудесами она обращалась

к Золотой Рыбке — персонажу сказочному, многогранному, коммуникабельному, мобильному, «ацки» креативному. Словом, к председателю профсоюзного комитета.

В службе добрых дел Золотой Рыбки три девицы — особы нестроптивные, бесконечно трудолюбивые, добрые дела совершающие, планы в реальность превращающие. Да Матушка-Берегиня — деловая, энергичная, выносливая, тактичная, душевное тепло да любовь вышедшим на заслуженный отдых людям дарующая, их быт и культурный досуг организующая.

Чудеса вместе творили по плану, а не без разбору, всё согласно пунктам коллективного договора! Жителей королевства поддерживали, не только вдохновля морально, но и копеечкой материальной. А уж как для деточек старались, чтоб они ни в один праздник без подарков не остались!

Мамки-няньки — все педа-



Чествование юбиляра в сказочном тереме «Журавушка»

гоги заслуженные, при заботе такой выдают результаты недюжинные, подтверждением коих служат грамоты и награды, от местных до республиканских и космически вселенских. От такой деятельности совместной жизнь в «Журавушке» становится всё сказочней и интересней! Прознают про то соседние королевства и посылают гонцов узреть диво дивное. Гости заморские заезжают, красотой любуются, успехам дивуются.

В сказочном тереме «Журавушка» всех принимают, ни от кого секреты не скрывают. Всё показывают, но поясняют — Рыбки Золотые и крупнее, чем в профсоюзной гавани ТНГ-Групп, бывают, но в чужие сети не попадают, а потому не всякие желания исполняют!

Эта сказочка — намёк, и всем молодцам урок: если жить как в сказке хочешь, а не быть коллективу обузой — дружи со своим профсоюзом!



Дуатлон трёх поколений



Игорь Майоров,
председатель молодёжного
комитета ТНГ-Групп

В сентябре состоялись соревнования по дуатлону среди членов «Нефтегазстройпрофсоюза», организованные Татнефть профсоюзом.

Дуатлон — увлекательное спортивное соревнование, включающее бег и велосипедную езду. Участникам нужно было преодолеть 4 км по асфальту и 8 км — по пересечённой местности на велосипедах. Для женщин, соответственно, 2 и 4 км.

ТНГ-Групп представляли инженер сектора экспертизы и подготовки проектной документации Павел Михайлов и геофизик ЦГИ Айдар Сиражиев.

— Соревнования были достаточно сложные, но очень азартные. Мы выложились на все сто процентов, получили огромную дозу адреналина и прекрасного настроения, — поделился Павел Михайлов.

Уже в пылу соревнований

выяснилось, что дистанция для мужчин с 3-х км, заявленных в положении, увеличена до 4-х. Бегунам пришлось на ходу корректировать стратегию, чтобы не истощить силы раньше времени.

В беге Павел занял шестое место в своей возрастной группе, в общем зачёте оказался девятым. Каждый старался не подвести свою команду и своё поколение.

— Для меня это был первый опыт в дуатлоне, и я просто влюбился в него. Ощутил такой же кайф, как в детстве, когда всецело наслаждался скоростью и свободой, — рассказал Айдар Сиражиев. — После утренне-

го дождя мне лично бежалось комфортно, несмотря на лужи на трассе. Скорость, конечно, была не ахти, но я знал, что мой «конёк» — велосипедный этап. На велосипеде обошёл многих соперников и даже повеселил зрителей необычными падениями (да, и без них не обошлось!). В итоге занял 7-е место в своей категории из 25 участников, но результатом доволен. На следующий год планирую его улучшить: усердно работаю над бегом на короткие дистанции. Спорт стал неотъемлемой частью жизни, и я с нетерпением жду новых вызовов и возможностей для самосовершенствования. ●



(Слева направо) Айдар Сиражиев и Павел Михайлов

Прояви себя, живи активно!



Диана Якимова,
молодёжный лидер
«ТНГ-Универсал»

Члены молодёжного объединения «ТНГ-Универсал» — активные участники многих мероприятий, в которых почти всегда занимают призовые места. Детская спартакиада в «Сосновке», спортивные соревнования в рамках VII молодёжной спартакиады группы компаний «Татнефть» в Лениногорске — тому очередное подтверждение. Соревновались в них как сами молодые работники ТНГ-Групп, «ТНГ-Универсал», «ТНГ-Ленское», центра «Геоинформ», так и их дети.

В Лениногорске сотрудники «ТНГ-Универсал» проявили себя в этапах «Семейные гонки на катамаранах» и «Детская верёвочная дистанция». В последнем сын наших сотрудников занял третье место. Соревнования проходили очень интересно. Параллельно дети

знакомились с работой тематических зон и площадок, посвящённых популяризации спорта и спортивной инфраструктуры города. Праздник запомнился и организацией развлечений: детский городок, анимация, игры. В следующем году планируем выступить ещё лучше.

Достигать вершин в работе и активно отдыхать, постигая ценности компании, молодым сотрудникам помогает поддержка молодёжных лидеров и профсоюза.

Молодые сотрудники «ТНГ-Универсал» принимают участие и в интеллектуальных играх. Любители активного отдыха с удовольствием занимаются туризмом. Мои коллеги не пропускают образовательные семинары от профкома, мастер-классы и обучение от молодёжного комитета.

Поддержка молодёжного актива и профсоюзного комитета позволяет сотрудникам развиваться как физически, так и интеллектуально, быть активными, а значит эффективными работниками. ●

Объединяющая сила спорта

Накануне Дня работников нефтяной и газовой промышленности профсоюз ТНГ-Групп организовал конкурс «История одной фотографии». Благодаря такой инициативе 12 архивных фотографий, связанных с историей компании, стали нам ближе. Мы можем взглянуть на каждую глазами участников конкурса, поведавших о деталях событий, изображённых на снимках. Историей, рассказанной победителем конкурса, руководителем АСОИГИС НТУ Светланой Горшениной, открываем цикл.



Светлана Горшенина,
член профсоюза

Мой рассказ — об одной из фотографий, вошедших в заставку видеопроекта «Геофизика — жизнь моя». На этой фотографии запечатлён момент вручения награды за спортивные достижения на спартакиаде. Это начало 80-х годов. Почётную грамоту и вымпел победителю вручает мой папа, Лычагин Владимир Николаевич. В то время — заместитель председателя профсоюзного комитета треста «Татнефтегеофизика», председатель профкома полевых партий.

Поздравляет с победой в спартакиаде он капитана команды Бугульминской промышленно-геофизической конторы, начальника партии № 27 (кстати, одной из лучших и по производственным показателям!) Ильяса Тагировича Латыпова.



ТНГ-Групп может гордиться славными вехами развития и людьми, стоявшими не только за каждым значимым решением и событием, но и за каждым трудовым, спортивным, профсоюзным результатом.



Вот как сам папа вспоминает об этом событии и о том времени:

— *Надо отметить, что вся семья Латыповых была очень активной, спортивной! Они всегда участвовали в соревнованиях, организованных родным предприятием. Это и спартакиады, и конкурсы «Папа, мама, я — спортивная семья!» и различные Дни спорта. И таких семей, настоящих энтузиастов спорта, среди*

геофизиков было очень много. Вообще, в производственных подразделениях треста активно использовались различные формы привлечения работников к занятиям физкультурой и спортом. Особо популярными и массовыми были ежегодные летние и зимние спартакиады работников всех промыслово-геофизических контор и полевых партий. Два дня спортивных соревнований превращались в настоящий праздник дружбы и единения геофизических коллективов. К слову, многие руководители геофизических подразделений являлись не только организаторами, но и активными участниками соревнований. Это и А.В. Феофилов (ГЭОИ), и А.В. Рожков (АУП), и Г.А. Шемель (ВЦ), и У.М. Маганов (АПГК), и П.П. Киясов (БПГК), и М.Б. Говорков (ОМЭ), и многие другие.

И надо отметить, что организация спортивно-массовой работы в тресте «Татнефтегеофизика» в полной мере способствовала сплочённости коллектива и успешному решению производственных задач. ●

Праздник движения



Ольга Костюкина,
ветеран ТНГ-Групп

Фитнес-встреча «Осенний движ» в очередной раз собрала ветеранов ТНГ-Групп. Даже погода в этот день была как по заказу — солнечная и безветренная.

С приветственным словом от администрации выступил главный инженер, заместитель генерального директора Артур Хайруллин, а от совета ветеранов ТНГ-Групп — Резида Катева. Затем состоялось вручение дипломов участникам творческого литературного конкурса, организованного Нефтегазстройпрофсоюзом России. Это ветераны геофизики Михаил Андреевич Лосев со стихом «Это радость — жить на свете» и Рустам Миргасимович Ибрагимов с посвящением своей профессии водителю. Цитату из его произведения «Устал, конечно, я слегка, но в общем ничего живётся!» можно отнести к самочувствию всех участников сегодняшнего праздника. И уже не в первый раз дипломы за подписью члена литературного жюри, сопредседателя Союза писателей России были вручены Иреку Фагиловичу Харипову и автору этой заметки.

И начался этот замечательный праздник Движения. На всей территории парка развернулись зрелищные действия — всеобщая физзарядка, концерт художественной самодеятельности от Дома техники, соревнования на площадках боулинга, гольфа, кегельбана, скандинавской ходьбы... А кто-то ловил символическую рыбку, стрелял в тире, мастерил

«птицу счастья» из носового платочка, увлечённо рисовал осенние этюды, как Роза Гумаровна Тарасова. В её домашней художественной галерее немало удачных картин, особенно копий шишкинских пейзажей.

На каждой площадке — очередь из желающих поучаствовать в соревновании. И непрестанно крутится «Колесо обозрения» для желающих взглянуть на родной город с высоты и потрогать рукой ставший близким горизонт.

Весело, улыбочиво проходил праздник Встреч. Люди пели, танцевали под бодрую музыку, беседовали. Им есть что вспомнить, над чем пошутить с вершин своего мудрого возраста.

Подзадоривали в состязаниях друг друга: «А ну, давай, старая гвардия!» Из этого обращения друг к другу мне хочется убрать слово «старая». Гвардия, она не стареет, всегда в строю, хоть за 70 лет, хоть за 80, а то и больше. Не зря старейшему и активнейшему ветерану Михаилу Яковлевичу Яковлеву вручён приз «За активность в танцах», Миннигуль Гайсеевна Юнусовой и Алевтине Викторовне Феофиловой — «За гибкость», Галиме Муллануровне Самсоновой — «Лучший ходок», Елене Алексеевне Старостиной — «Покоритель скакалки»... Всех победителей не перечислить, каждый получил памятные призы и аплодисменты зрителей.

Впрочем, проигравших не было. Самый главный приз получил каждый ветеран — оптимистический настрой и заряд бодрости на активное долголетие. Завершился день, как положено, за праздничным столом — горячий чай и вкуснейшие эчпочмаки, сочни, сладости от коллектива столовой управления «Геосервис». Уходя, не прощались, а говорили друг другу: «До новых встреч!» ●



Наши мастерицы

Таланты сотрудников ТНГ-Групп и ветеранов компании отмечены жюри конкурса художественных работ «Край мой родной — Татарстан»



Резида Катеева,
председатель совета
ветеранов ТНГ-Групп

Трое сотрудников и шестеро ветеранов ТНГ-Групп стали участниками конкурса, организованного Татнефть Профсоюзом в рамках празднования 80-летия начала разработки нефти в Республике Татарстан и 75-летия открытия Ромашкинского месторождения. Они представили четырнадцать работ в различных техниках: живопись, графика, прикладное творчество.

Отборочный тур прошли не все желающие. Для дальнейшего участия оргкомитет отобрал произведения лишь 65 авторов, в том числе — пятерых



Председатель оргкомитета конкурса — начальник отдела хозяйственного обеспечения ПАО «Татнефть» Альберт Гатин, Гасима Макоева и заместитель председателя Татнефть Профсоюза Андрей Зимин

представителей ТНГ-Групп.

2 сентября на праздновании Дня нефтяников в Альметьевске в выставочном павильоне всем желающим можно было полюбоваться работами, отметить их художественный уровень и проголосовать за понравившиеся.

Заведующая архивом ТНГ-Групп Галина Мажаева представила на конкурс интерьерные тарелки в технике «точечная роспись». Куклы в татарских национальных костюмах «Три сестры — Ляйсан, Мадина и Зухра» от Ляйли Абдуллиной

были изготовлены из ваты, проволочки, тканей и мулине. Картина «Утро» Лидии Дарменко также участвовала в конкурсе за звание лучшей.

Неоднократная победительница творческих республиканских и региональных конкурсов Анна Лифантьева в этот раз представила картину из ворсовой ткани «Краснокнижный мексиканский волк» в технике кинусайга. Стоит отметить, что прошлогодняя работа Анны Юрьевны, «Рушники для обрамления иконы», не только получила приз профессионального жюри, но и была приобретена Альметьевской картинной галереей.

Работы впервые участвовавшей в конкурсе Гасимы Макоевой были отмечены дипломом профессионального жюри. Дебютантка, представившая летние кофты ручной работы в номинации «Вязание — ирландское кружево», получила также букет цветов и денежную премию. Уже после подведения итогов Гасима Фаритовна призналась, что первую блузку

в технике «ирландское кружево» она вязала почти год. На вторую ушло уже меньше времени, «всего» полгода.

Техника требует терпения и внимательности, но выставляя свои творения на конкурс мастерица долго не решалась. Примером и советом помогла Анна Лифантьева. В итоге Гасима Макоева рада успеху, благодарна семье и профкому за поддержку в творчестве, а работникам и ветеранам советует не бояться и обязательно участвовать в творческих конкурсах, проводимых при поддержке администрации и профсоюзного комитета ТНГ-Групп.

Все участники по окончании конкурса получили денежные сертификаты. Некоторые работы были отобраны для участия в передвижной выставке, которая до конца года позволит любоваться ими в городах и посёлках Татарстана. От нашей компании выбраны работы Анны Лифантьевой, Гасимы Макоевой и Ляйли Абдуллиной. ●

Ни шагу без рифмы

Геофизик отдела промышленной геофизики Ильдар Галимов в этом году стал дипломантом сразу нескольких литературных конкурсов

В конкурсе «Место рождения нефти», посвящённом 80-летию нефти Татарстана и 75-летию начала разработки Ромашкинского месторождения, приняли участие 97 профессиональных и самодеятельных авторов из 33 населённых пунктов Татарстана, Башкортостана и Москвы. Организаторами литературного первенства выступили благотворительный фонд «Татнефть» и союз писателей РТ.

Геофизик с лирикой в душе, Ильдар Галимов просто не мог не принять в нём участия. Впервые, о нефти и истории её разведки и добычи в родном

регионе знает если не всё, то очень многое. Будучи ведущим геофизиком отдела промышленной геофизики ТНГ-Групп, сам занимается внедрением проектов, связанных с автоматизированными системами, тиражирует их на предприятиях компании.

Во-вторых, тягу к творчеству почувствовал ещё в юности, в техникуме даже ходил в литературный кружок. Поздравления друзей с памятливыми датами собственной рифмой со временем стали привычными. Как-то в социальных сетях прокомментировал в стихах пост о спортивных достижениях, это тоже вошло в практику. Восторженная реакция друзей

вдохновила и на более серьёзные работы.

В прошлом году со стихотворением «Мой папа — геофизик» Ильдар стал дипломантом российского литературного конкурса «Связь поколений в производственной и общественной жизни коллективов предприятий», организованного Нефтегазстройпрофсоюзом России. Стихотворение вошло в альманах «Литературные горизонты», который издаётся по итогам конкурса.

В апреле этого года на конкурс, посвящённый Году педагога и наставника, Ильдар Раисович представил «Оду отделу совершенствования производственной системы».



Обычные люди с широкой душой,
Чей жизненный путь был войной
омрачён.
Не сломлена воля, и сдержан удар —
Теперь с уважением вас зовут «ветеран»!

Потомкам создали с нуля новый мир,
За право свободными быть благодарим!
Суровые люди с широкой душой —
Спасибо, родные, и низкий поклон!

(Отрывок из стихотворения "Суровые люди")

И вновь творение геофизика было отмечено жюри, что подтверждает диплом за подписью председателя Нефтегазстройпрофсоюза России.

Стоит отметить, что в этом конкурсе отличились также молодёжный лидер ТНГ-Групп Игорь Майоров, инженер СГМЛ Сергей Стёпкин и четверо ветеранов компании.

Весной специально на конкурс «Место рождения нефти» Ильдар Галимов написал стихотворение «Суровые люди». Результатом вдохновения стали 65 строк: отражение пути геофизиков и нефтяников Татарии с начала разработки месторождения-гиганта в суровые военные годы.

Присоединяемся к тёплым словам автора в адрес наших ветеранов, «суровых людей с широкой душой». Самому же Ильдари Галимову желаем дальнейших творческих успехов и признания! ●

Светлана Павлова

Редактор
С.В. ЛУКАШОВА

Учредитель
и издатель
ООО «ТНГ-Групп».
Адрес: 423236,
г. Бугульма,
ул. Ворошилова, 21.

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых
коммуникаций по РТ.
Свидетельство ПИ N ТУ 16-00219.
Тираж: 1000 экз. Распространяется бесплатно.

Адрес редакции: 423236,
г. Бугульма,
ул. Ворошилова, 21.
Телефоны: 7-75-67
или (внутр.): 1242.
E-mail: smi@tng.ru

Газета отпечатана в филиале
АО «ТАТМЕДИА». ПИК «Идел-Пресс»,
420066, г. Казань, ул. Декабристов, 2.
Заказ N 2508.
Время сдачи в печать: по графику — 14.00,
фактически — 14.00.